

СОЛДАТСКАЯ СЛАВА. ЕЩЁ ДВА КИНЕШЕМЦА

8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы, известный так же как “Солдатская Слава”. Орден имел три степени, которые вручались поочередно от третьей к первой степени. Но во фронтовых условиях случались накладки, и иногда вручались два одинаковых ордена. Кому оба ордена вручались на фронте, кому вручить

забывали, и тогда награда находила фронтовика после войны. Порой это событие происходило через много лет после победы. Видимо, поэтому из поля внимания краеведов выпали имена двух выпускников Кинешемского экономического техникума. В годы учебы они еще не знали, что станут полными кавалерами ордена Славы.



Участник Великой Отечественной войны с января 1942, воевал минометчиком. В боях за освобождение Польши осенью 1944 года получил сразу

два боевых ордена Славы III степени.

В августе в бою за населенный пункт Чернуха на подступах к городу Августов (Польша) огнем из миномета разбил повозку с военными грузами, уничтожил более 10 гитлеровцев. Командиром полка был представлен к награждению орденом Красной Звезды. Пока награжденные документы ходили по инстанциям, минометчик Черепанов вновь отличился. В сентябре при форсировании немецкой реки

Нетта первым ворвался в расположение противника, уничтожил из личного оружия несколько врагов. На этот раз был представлен к ордену Славы III степени. Но так как по первому представлению командир дивизии изменил статус награды, Черепанов был награжден сразу двумя орденами Славы одной степени.

Ошибка с наградами была исправлена через 20 лет после Победы - в 1966 году. Артем Черепанов был перенагражден

орденом Славы I степени и стал полным кавалером этого ордена. В это время он, если верить справочнику Министерства обороны, учился в Кинешемском экономическом техникуме, который закончил в 1967 году. Правда, в справочнике указано, что наш город находится в Калининской области. Последние годы Артем Черепанов жил в городе Колпашево Томской области, работал инженером горпромкомбината.

АРТЁМ ЧЕРЕПАНОВ



На фронте с декабря 1941 года. Как и Артем Черепанов, воевал минометчиком.

В июне 1944 года в бою в районе поселка Коскела в Карелии расчет старшего сержанта Байкина унич-

тожил расчеты трех орудий и проделал три прохода в заграждениях противника. За что и был награжден орденом Славы III степени. Через полгода, в январе 1945-го, уже в Польше при прорыве обороны противника огнем из миномета проделал проходы в проволочных заграждениях, тем самым дал возможность пехоте продвигаться вперед. При преследовании противника, действуя в передовых порядках пехоты, отбил контратаку противника. Был представлен к награждению орденом Красной

Звезды, но командиром дивизии был вновь награжден орденом Славы III степени.

После войны в ноябре был демобилизован. В 1954 году, как сказано в последнем справочнике о полных кавалерах ордена Славы, окончил Кинешемский бухгалтерский техникум промысловой кооперации. Работал главным бухгалтером в тресте “Трансельхозтехника” в Саратовской области. Через 10 лет после окончания техникума была исправлена фронтовая ошибка с награждениями. Указом от 27 марта

1965 года Алексей Байкин был перенагражден орденом Славы I степени. Последние годы жил в городе Балашов.

Сведения об учебе в Кинешме Артема Черепанова и Алексея Байкина взяты из справочников, изданных Министерством обороны. Возможно, в архиве экономического техникума сохранились документы или кто-то из выпускников техникума вспомнит земляков. Хотелось бы документально подтвердить, действительно ли они учились в нашем городе.

АЛЕКСЕЙ БАЙКИН

Сергей КАРГАПОЛЬЦЕВ

По материалам сайта “Иваново помнит!” (www.ivanovo1945.ru)